Mathématiques Nom & prénom & classe :

Interrogation - Calcul littéral et racine (Calculatrice interdite)

L’orthographe, la rédaction et la présentation seront prises en compte. Toute réponse devra étre justifiée.

EXERCICE 1 : (6 pts) Questions de cours.
1. Décrire le nombre suivant par une phrase : /235, 1.
2. Citer 3 carrés parfaits supérieurs a 125.
3. On donne l'égalité suivante (—2,4)% = 5, 76. Est-ce alors vrai que /5,76 = —2,4?7 JUSTIFIER
4. Citer un nombre qui n’a pas de racine carrée. JUSTIFIER

5. Donner la définition de REDUIRE.

EXERCICE 2 : (7 pts) Calcul littéral.
1. Recopier sur la copie puis développer et réduire les expressions suivantes en détaillant les étapes.
(a) A="T7(a—3)—32a
(b) B=-3t(9+1t)+ ¢t
(¢) C=—2y(—v5—y?) — 3+ by
(d) D =+v2(3z —v2) + 72z

2. Montrer que 'expression littérale suivante vaut 0 pour tout nombre y.

A =2v3y+29 — V3 x (Ty + v/3) — 2v/169 + 5v/3y

EXERCICE 3 : (10 pts) Racine carrée.

1. Recopier sur la copie et compléter, si possible, les égalités suivantes.

(b) V121 = ) o=
(¢) VIOE = () yrr? = V2D
(d) VIL = (h) Vo —12 =12

2. Recopier sur la copie puis donner le résultats des calculs suivants en valeur exacte en détaillant les
étapes.

(a) A =45 — 554 10v/5. (d) D =38 x 2V8.
(b) B =3 x 26— 96. (6) E = (—2V/T2)2 — VT2 x 3V1Z

(€) &= (710)" (f) F = —10v/13 + 17,5v/17 — 5,2/13 + 32/17.



Interrogation - Calcul littéral et racine

EXERCICE 4 : (4 pts) Racine carrée plus difficile.

On considére le produit suivant :
A= (6—50) x (V55 —3)

Le but de I’exercice est de déterminer le signe de ce produit.

1. Donner un encadrement par deux entiers consécutifs de v/50. JUSTIFIER.
2. En déduire que 6 — v/50 est un nombre négatif. JUSTIFIER.

3. En s’inspirant des questions précédentes, déterminer le signe du produit A. JUSTIFIER.

EXERCICE 5 : (2 pts) Racine carrée plus difficile.

On note le nombre X = \/3—2\/5—\/34-2\/5.

QUESTION : Montrer que X? est un nombre entier. Tout début convenable de réponse sera valorisé.
q P

Indication : On donne les formules suivantes valables pour tout nombre a et b :

a2 =(a—-b)(a+b) ; Vaxb=+vaxvbh ; (a—b?=a?>-2xaxb+b?
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Mathématiques Nom & prénom & classe :

Interrogation - Calcul littéral et racine. (Calculatrice interdite)

L’orthographe, la rédaction et la présentation seront prises en compte. Toute réponse devra étre justifiée.

EXERCICE 1 : (6 pts) Questions de cours.
1. Décrire le nombre suivant par une phrase : /77, 7.
2. On donne l'égalité suivante (—1,2)% = 1,44. Est-ce alors vrai que v/I,44 = —1,2? JUSTIFIER
3. Citer 3 carrés parfaits inférieurs & 120 et supérieurs a 20.
4. Donner la définition de SIMPLIFIER.

5. Citer un nombre qui n’a pas de racine carrée. JUSTIFIER

EXERCICE 2 : (7 pts) Calcul littéral.
1. Recopier sur la copie puis développer et réduire les expressions suivantes en détaillant les étapes.
(a) A=9(d—10) —115d
(b) B=—3n(9+n) —n?
(c) C = —7a(—v/10 — 2a?) — 10a® + v/10a
(d) D =32z —V3) +5V3z

2. Montrer que ’expression littérale suivante vaut 0 pour tout nombre y.

A=2v3y+29— 3 x (Ty +v3) — 2v/169 + 5v/3y

EXERCICE 3 : (10 pts) Racine carrée.

1. Recopier sur la copie et compléter, si possible, les égalités suivantes.

2. Recopier sur la copie puis donner le résultats des calculs suivants en valeur exacte en détaillant les
étapes.

(a) A=2v7—9V7+10/7. (d) D =45 x 5V/5.
(b) B =4x2V6-9V6. (e) E = (—3v/10)* — V10 x 3v10
(c) C = (8v/10)2.
(f) F = —10v13 + 15,517 — 5,5v13 + 30v/17.



Interrogation - Calcul littéral et racine.

EXERCICE 4 : (4 pts) Racine carrée plus difficile.

On considére le produit suivant :

A= (6—50) x (V55— 3)

Le but de I’exercice est de déterminer le signe de ce produit.

1. Donner un encadrement par deux entiers consécutifs de v/50. JUSTIFIER.
2. En déduire que 6 — /50 est un nombre négatif. JUSTIFIER.

3. En s’inspirant des questions précédentes, déterminer le signe du produit A.

EXERCICE 5 : (2 pts) Racine carrée plus difficile.

On note le nombre X = \/3—2\/_— \/3+2\/§.

QUESTION : Montrer que X2 est un nombre entier. Tout début convenable de réponse sera valorisé

Indication : On donne les formules suivantes valables pour tout nombre a et b :

a?—b*=(a—b)(a+b) ; Vaxb=+vaxVvb (a—b2%=a?>-2xaxb+b
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